
       GOSPODARSTWO WIEJSKIE I DOMOWE. PRZYRODA. MYŚLISTWO

669. Biblioteka Warszawska. Pismo Poświęcone Naukom, Sztukom i Przemysłowi. 1843. Tom
trzeci. Warszawa 1843. W drukarni Juliana Kaczanowskiego, s. [4], 680, [8], tabl. ryc 4 (w miejsce
5, litografie, w tym 2 rozkł.), opr. z epoki pł. z tłocz. 150,-

Zawiera m.in.: O brukach warszawskich i brukowaniu w ogólności (W. Kolberg); O turach i żubrach z okoliczności
znalezienia niedawno czaszki wołu kopalnego w Pruszkowie w Płockiem; Wzmianka o życiu i dziełach naturalisty
naszego księdza Krzysztofa Kluka (z dołączeniem wizerunku jego); Krótki opis ziemiorodno-kopalniczy zakładów
rządowych górniczych okręgu wschodniego; O sołtystwach w Polsce; Uwagi nad poprawą rasy koni u nas. Oprawa
podniszczona,  blok  odchodzi  od  oprawy,  brak  jednej  ryciny  i  kart  ze  stronami  435-438,  na  kartach  miejscami
zaplamienia i zabrudzenia.

670. Chmielińska Maria.  Polska bibliografia roślin przemysłowych 1588-1940. Warszawa 1963.
Państwowe Wydawnictwo Rolnicze i Leśne, s. LXIV, [2], 475, 24,5 cm, opr. wyd. pł. z tłocz. na
grzbiecie i licu. 80,-

Bibliografia notuje 7781 pozycji z dorobku piśmiennictwa polskiego z zakresu roślin przemysłowych. Na końcu indeks
łacińsko-polski  i  polsko-łaciński  nazw roślin.  Oprawa lekko zakurzona,  w górnej  części  karty tytułowej  zaklejony
podpis własnościowy, poza tym stan dobry.

671.  Czartoryski  Zygmunt. O  stylu  krajowym  w  budownictwie  wiejskiem.  Poznań  1896.
Księgarnia J.K. Żupańskiego, s. [4], 69, 24 cm, oryg. okł. brosz. 80,-

Szczegółowe  studium  dotyczące  głównie  wiejskich  dworów w  Wielkopolsce,  napisane  przez  Zygmunta
Czartoryskiego (1853-1920),  ziemianina,  autora poczytnych pism gospodarczych i  politycznych.  Zawiera m.in.:  O
sytuacji i rozkładzie wewnętrznym dworu wiejskiego; O dachach i okapach; O gankach; O kuchni; O kominkach i
piecach ogrzewalnych. Okładka z naddarciami na krawędziach, grzbiet wzmocniony paskiem papieru.

672. Ejsmond Julian.  Moje przygody łowieckie.  Z ilustracjami Kamila Mackiewicza. Poznań-
Warszawa-Wilno-Lublin [1929]. Nakład Księgarni Św. Wojciecha, s. [2], 315, tabl. ilustr. 6, 24,5
cm, opr. wyd. pł. z tłocz. na licu i grzbiecie. 180,-

Wydanie 1. Wspomnienia z lat 1924-1928 z polowań w Puszczy Białowieskiej, Rudnickiej, Karpackiej, Wiszniewskiej,
na Polesiu Wołyńskim i  Śląsku Cieszyńskim;  w tym m.  in.  z myśliwymi:  Włodzimierzem Korsakiem i  Stefanem
Krzywoszewskim. Opisy polowań na pardwy, głuszce, cietrzewie, kaczki, jelenie, borsuki, rysie, dziki i wilki. Autor był
m.in. redaktorem „Przeglądu Myśliwskiego i Łowiectwa Polskiego”. Nastrojowe ilustracje Kamila Mackiewicza (1887-
1931). Stan dobry.

673.  Jarnuszkiewicz  Mieczysław.  Blacha  czysto  –  cynkowa  w  budownictwie.  Informator  dla
architektów, budowniczych, blacharzy i osób w budownictwie zainteresowanych. Katowice 1936.
Nakładem „Blacha Cynkowa”. Biuro Sprzedaży Walcowni Cynku Sp. z ogr. por., s. VI, [2], 139,
[1], 171 ilustr. w tekście, 23 cm, opr. brosz. wyd.     60,-

Nowatorski  informator  i  podręcznik  dotyczący  możliwości  stosowania  blachy  cynkowej  w  nowoczesnym
budownictwie.  Praca zawiera praktyczny dział  dla  rzemieślników oraz dział  dekoracyjno -  budowlany pokazujący
przykłady  zastosowania  blachy  w  architekturze  wnętrz,  zwłaszcza  w  jej  modernistycznym  nurcie.  Ilustracje
przedstawiają  przykłady wnętrz  mieszkalnych i  sklepowych, a także gmachy i  budynki,  m.  in.  Gdyni,  Warszawy,
Krakowa, Jarosławia i Ciechocinka. Naderwania grzbietu i niewielkie pęknięcie lica opr., poza tym stan dobry.

674. [Kalendarz].  Wielki ilustrowany kalendarz powszechny Kaspra Wojnara na rok zwyczajny
1929.  Rocznik  XV.  Redaktor:  Kasper  Wojnar.  Warszawa [1928].  Nakładem  Księgarni  Kaspra
Wojnara i Sp., s. [4], 256, [36], liczne ilustr. w tekście, 24,5 cm, opr. wyd. pł. niebieskie ze złoc. na
licu. 100,-

Oprócz części kalendarzowej zawiera także artykuły z zakresu historii,  literatury,  astronomii, nauk przyrodniczych,
m.in.:  Bogactwa  Polski;  Co  się  dzieje  w  wielkich  głębiach  morza?;  Wspomnienia  z  cytadeli  i  innych  więzień
moskiewskich; Cudowne obrazy Najświętszej Panny w Polsce; Tajemnice ziemi i nieba; Męczennicy za wolność i lud;
O niektórych szkodnikach rolnych; O szkodnikach drzew owocowych; O sadzeniu drzew owocowych; Poprawianie



sadów; Pierwsze prace wiosenne na roli. Niewielkie otarcia i zaplamienia oprawy, poza tym stan dobry.

675.  Kultura  i  życie  domowe.  Dzieło  encyklopedyczne  do  użytku  codziennego.  Podręcznik
wszelkich praktycznych wiadomości.  Doradca w czasach zdrowia i choroby. T. 1-2 (w 2 wol.).
Katowice [1935]. Nakład Drukarski „Vita”, s. 304, tabl. ilustr. 4 (w tym 2 kolor.); [2], 305-516, tabl.
ilustr.  8 (w tym 4 kolor.),  liczne ilustr. w tekście, 26 cm, opr. wyd. pł. lniane z tłocz. na licu i
grzbiecie. 180,-

Wszechstronny poradnik dla kobiet zajmujący się  m.in.  urządzaniem mieszkania,  utrzymaniem porządku, doborem
odpowiednich  roślin,  przygotowaniem  kulinarnych  specjałów,  szeroko  rozumianą  hodowlą  drobiu,  królików.
Zamieszczono wskazówki dotyczące sadzenia drzew i krzewów, pielęgnowania ogrodów, poruszono również kwestie
urody, małżeństwa, życia płciowego, towarzyskiego, pielęgnowania chorych, pierwszej pomocy, ćwiczeń fizycznych,
nauki gry na fortepianie, a także tłumaczenia snów. Przetarcia i zaplamienia oprawy, wyklejki nowe, w tomie drugim
kilka początkowych kart z naddarciami na marginesach.

676. Lekarz ratujący zdrowie. Utrzymanie zdrowia jest najważniejszą kwestją życia ludzkiego,
której  ożywienie  zostało  opracowane  na  podstawie  długoletnich  studjów  lekarskich  przez
następujących lekarzy: prof. [Wilhelm] Winternitz [i in.]. ponownie opracowali: Dr. Med. [Tadeusz]
Sokołowski [i in.]. T. 1-2 (w 2 wol.). Katowice 1929-1930. Polski Instytut Wydawniczy, s. XI, [1],
719, tabl. ilustr. 40 (w tym kolor. i dwustronne), ilustr. w tekście; VIII, 721-1535, tabl. ilustr 5 (w
tym kolor. i dwustronne), 23,5 cm, opr. wyd. pł. z tłocz. na grzbiecie i licu. 360,-

Wielki poradnik medyczny z obszernym rozdziałem dotyczącym homeopatii, popularny w okresie międzywojennym i
obecny w bibliotekach domowych. Zawiera 1000 ilustracji, kilkadziesiąt tablic i dodatków kolorowych. Stan bardzo
dobry.

677.  Mazurkiewicz  Krystyn.  Romans  ze  sztucerem.  Powieść  myśliwska.  [Warszawa  1950].
Wydawnictwo Spółdzielni „Las”, s. 166, [2], ilustr. w tekście, 21 cm, oryg. okł. brosz. 80,-

Okładka lekko naddarta i zaplamiona, na końcowych kartach niewielkie ślady zawilgocenia,  poza tym stan dobry.
Rzadkie.

678. Podręczny atlas zoologiczny. Wierny obraz państwa zwierzęcego w jego głównych okazach.
Cz. A-B. Część A: Zwierzęta ssące. Mammalia. 228 rycin na 20 tablicach. Część B: Ptaki. Aves.
284 rycin na 24 tablicach. Warszawa [przed 1923]. Nakładem Towarzystwa Wydawniczego „Świt”,
s. 49, tabl. w tekście 20; s. 60, tabl. w tekście 44, 24,5 cm, współopr., opr. z epoki ppł. 240,-

Dwuczęściowy atlas zwierząt zawierający informacje na temat ponad 500 gatunków ssaków i ptaków. Na tablicach 512
podobizn zwierząt w formie kolorowych naklejek o wymiarach ca 2,5x3 cm. Niewielkie otarcia płótna oprawy, karta
tytułowa  części  B  zakurzona,  w  kilku  kartach  kustosz  nieco  przycięty  przez  introligatora,  nieaktualne  pieczątki
własnościowe, poza tym stan dobry. Rzadkie z kompletem naklejek.

679. Moszczeński Stefan.  Wycena wartości majątków ziemskich przy kupnie i sprzedaży. Zarys
teorii i praktyki. Bezpłatny dodatek dla całorocznych prenumeratorów „Biblioteczki Rolniczej” za
rok 1913. Warszawa 1913. Nakładem Spółki Wydawniczej „Biblioteka Rolnicza”, s. 72, 20,4 cm,
opr. ppł.    60,-

Wszechstronna  analiza  czynników  wpływających  na  wycenę  majątków  ziemskich  w  Polsce.  Na  wstępie  autor
konstatuje:  „Ziemia  u nas drożeje wciąż”,  próbuje następnie  usystematyzować  przyczyny  tej  tendencji,  tworząc  w
efekcie  pożyteczny podręcznik dla rzeczoznawców majątkowych. Minimalne zagniecenie okładki i kart, poza tym
stan dobry.

680. Szumana J. Rocznik hodowcy drobiu. 1933, 1934, 1936, 1937, 1938, 1939 (6 wol.). Poznań
1933  –  1939.  Administracja  Rocznika  Hodowcy  Drobiu, Poznań  oraz  Zakład  Drukarsko  –
Artystyczny  St.  Kowalczyk,  Poznań,  s.  256,  256,  240,  248,  248,  248,  liczne  ilustr.,  inseraty
reklamowe (większość w ramach paginacji), 17 cm, opr. z epoki, ppł., lica ozdobione ilustracją i
tytułem, tylne okładziny ozdobione reklamami.     240,-



Sześć tomów z dziewięciu. Zaplanowany na 1940 r. t. 10 nie ukazał się. Bogato ilustrowane wydawnictwo stanowiące
rodzaj małej encyklopedii dla hodowców drobiu, dodatkowo służące też jako źródło informacji dla hodowców gołębi,
królików, nutrii i innych zwierząt. Każdy z tomów podzielony jest na tzw. część książkową, przeznaczoną do ręcznego
wypełniania  z  tabelami  rejestrów  lęgu  i  wychowu  drobiu  oraz  część  informacyjno-podręcznikową.  Na  końcu
zamieszczono inseraty reklamowe oraz skorowidze alfabetyczne. Stan dobry.

681. Trybulski Maurycy. Kury.  Pochodzenia. Rasy.  Hodowla.  (Hodowli  drobiu tom I).  Z 121
rycinami. Encyklopedia Gospodarstwa Wiejskiego Nr 73-76. Warszawa 1925. Nakładem Księgarni
Rolniczej, s. 399, [1], liczne ilustr. w tekście, 23,5 cm, opr. ppł.    120,-

Praca,  napisana na podstawie  wykładów głoszonych przez autora w Szkole Głównej  Gospodarstwa  Wiejskiego w
Warszawie. Na końcu dzieła wykaz piśmiennictwa polskiego i obcego oraz skorowidz. Opr. podniszczona, niewielkie
zalania kilku pocz. kart, brak 1 k., poza tym stan dobry.

682.  [Zasady  savoir-vivre].  Janowicz  Em.  Kodeks  światowy.  Przykazania  grzeczności  i
przyzwoitości. Mikołów [1925]. Wydawnictwo Dzieł Ludowych K. Miarka, s. 145, [3], 16,5 cm,
opr. wyd. pł. ze złoc. na licu. 70,-

Zawiera rozdziały: Przyzwoitość i grzeczność; Życie religijne; Wygląd zewnętrzny; W domu; Wobec innych; Ukłon i
pozdrowienie; Stosunki towarzyskie; Formy grzeczności; Konwersacje; Palenie tytoniu; Zebrania publiczne; Wizyty;
Na ulicy; W teatrze i na koncercie; W restauracji; W podróży; Kobieta; Mężczyzna wobec kobiet; Korespondencje.
Oprawa pęknięta z zabrudzeniami i śladami zacieków, wewnątrz stan dobry.

683.  [Zasady  savoir-vivre].  Piątek  Jan.  Zasady przyzwoitego  zachowania  się  uczniów szkół
średnich.  Opracował  według  Juliusza  Wisnara...  Ilustrował  Władysław  Witwicki.  Wydanie  II.
Lwów 1913. Nakładem Towarzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych, s. 46, tabl. ilustr. 10, ilustr. w
tekście, 19 cm, oryg. okł. kart. 45,-

Wydanie 2 (wyd. 1 ukazało się w 1912 r.). Podręcznik dobrego wychowania przeznaczony dla uczniów szkół średnich.
Praca  podzielona  na  dwie  zasadnicze  części:  Reguły  zachowania  się  w  towarzystwie  różnych  osób  oraz  Reguły
zachowania się w różnych miejscach i w różnych okolicznościach. Okładka podniszczona, blok odklejony, na kartach
zaplamienia, pieczątki własnościowe.

684. [Zasady savoir-vivre]. Wielopolska z Colonna Walewskich Maria.  Obyczaje towarzyskie.
Lwów 1938. Państwowe Wydawnictwo Książek Szkolnych, s. [2], 207, 19,5 cm, opr. z epoki ppł.
100,-   

Podręcznik savoir-vivre'u opracowany przez Marię Jehanne Wielopolską (1882-1940). Zawiera rozdziały: Dom; Poza
domem; Stosunki towarzyskie; Luźne rady i uwagi; Oficjalne występy, przyjęcia, stroje i odznaczenia; Korespondencja,
telefony. Niewielkie zaplamienia oprawy, dwie ostatnie karty podklejone, na kartach charakterystyczne zażółcenia.


